
As derivadas das funções exponenciais e logarítmicas: 

As derivadas das funções exponenciais e logarítmicas são dadas no quadro 

abaixo: 
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Caso particular: Se a base b for o número e, como ln e = 1, temos:  
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Caso particular: Se a base b for o número e, como ln e = 1, temos:  
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Exemplo 1: Diferencie as seguintes funções: 

a) f(x) = 2
x
    b) f(x) = x

2
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x
 

c) f(x) = x
3
. e

x   
d) f(x) = log 2 x 

e) f(x) =  2 + ln x   f) f(x) = 
x

xln
 

Solução: 

a) f(x) = 2
x
 

f’(x) = 2
x 
. ln 2 

 

 



b) f’(x) = (x
2
 + e

x
)’   

f’(x) = (x
2
)’ + (e

x
)’  

f’(x) = 2x + e
x
 

 

c) f(x) = x
3
. e

x
 

f’(x) = (x
3
. e

x
)’ = x

3
.(e

x 
)’ + (x

3
)’. e

x
 

f’(x) = x
3
. e

x 
+ 3.x

2
.e

x 
= x

3
e

x 
+ 3x

2
e

x
 

 

d) f(x) = log 2 x 
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e) f(x) =  2 + ln x 

f’(x) = (2 + ln x)’  

f’(x) = (2)’ + (ln x)’  

f’(x) = 0 + 1/x  = 1/x 
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Exemplo 2: Diferencie as seguintes funções: 

a) y = e
3x-1 

 

b) y = ln (x
2
 + 3x + 2) 

c) y = ln
2
x 

Solução: 

a) f(x) = e
3x-1 

 

Sendo y = e
u
 e u = 3x – 1, temos: 
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Pela regra da cadeia, temos: 
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Substituindo u por 3x - 1, temos: 
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b) y = ln (x
2
 + 3x + 2)

 
Sendo y = ln u e u = x

2 
+ 3x + 2, temos: 
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Pela regra da cadeia, temos: 
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Substituindo u por x
2
 + 3x + 2, temos: 
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c) y = ln
3
x = (ln x)
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Sendo y = u
3
 e u = ln x, temos: 
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Pela regra da cadeia, temos: 
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Substituindo u por ln x, temos: 
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Exercícios: 

1) Determine a derivada das seguintes funções: 

a) y = e
x 
+ x

3 
   b) y = x

2
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2x  
 

d) y = (2x
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2) Encontre a derivada de: 

a) y = ln 2x    b) y = ln (e
x
 + 2)  c) y = ln (ln x)    

d) y = (ln x)
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Respostas: 

1) a) y’ = e
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+3.x
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